
COMUNE DI ROSA'
Provincia di Vicenza

Prot. N. 

 VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Originale N. 17 del 14/06/2007

OGGETTO: CONVALIDA DEGLI ELETTI ALLA CARICA DI SINDACO E DI 

CONSIGLIERE COMUNALE. GIURAMENTO DEL SINDACO.

 L'anno duemilasette, addì quattordici del mese di  giugno alle ore 20.30, nella sede 

municipale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, il 

Consiglio Comunale si è riunito sotto la presidenza di Lanzarin Manuela  nella sua qualità di 

Sindaco. Assiste  Il Segretario Generale Fulvio Brindisi
         

LANZARIN Manuela

BORDIGNON Paolo

ZEN Giovanni

ZONTA Natale

BIZZOTTO Simone

GUGLIELMI Lorenzo

LANDO Ermenegildo

BALLICO Mirko

BIZZOTTO Giandomenico

CARLESSO Marino

MERLO Domenico

POGGIANA Daniele

SIMIONI Alessandro

VIGO Antonio

CONTESSA Antonio Daniele

FRIGHETTO Luigino

PIOTTO Dimitri

VETTORAZZO Graziano

GEREMIA Valerio

NICHELE Flavio

SIGNORI Lorenzo

 

PRESENTI:  21 ASSENTI: 0
         

Sono presenti gli Assessori esterni:

Zuin Paolo.

Scrutatori:

Carlesso Marino, Poggiana Daniele, Piotto Dimitri.

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a 

trattare l'argomento di cui in oggetto.



OGGETTO: CONVALIDA DEGLI ELETTI ALLA CARICA DI SINDACO E DI 

CONSIGLIERE COMUNALE. GIURAMENTO DEL SINDACO.

IL CONSIGLIO COMUNALE

 

Il Sindaco-Presidente informa che, in conformità a quanto dispone l’art. 41 del decreto 

legislativo 18 agosto 2000, n. 267 nella seduta immediatamente successiva alle elezioni, il 

Consiglio comunale, prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto, anche se non è stato 

prodotto alcun reclamo, deve esaminare la condizione degli eletti e dichiarare la ineleggibilità di 

coloro per i quali sussista una delle cause di incandidabilità, di ineleggibilità o di incompatibilità 

previste dagli artt. 56, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, del citato decreto legislativo n. 

267/2000.

Quindi, concede la parola al Segretario Generale che dà pubblica lettura della nota del Prefetto 

a lui direttamente indirizzata e che riguarda questa stessa deliberazione di convalida degli eletti: 

"Ai sensi dell'art. 41 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267, nella prima seduta, il 

Consiglio Comunale, prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto, deve esaminare la 

condizione degli eletti in base alle norme contenute nel capo II del titolo III dello stesso testo e 

dichiarare la ineleggibilità di essi quando sussista alcuna delle cause ivi previste. In particolare, 

si evidenzia l'esigenza della puntuale applicazione delle disposizioni di cui all'art. 58 del D.Lgs. 

267/2000 con segnato riferimento a quella riportata nel comma 4 dello stesso articolo. Su 

quanto sopra si richiama la particolare attenzione della S.V. ai fini di una scrupolosa verifica da 

parte di Codesto Consiglio Comunale dell'insussistenza di motivi determinanti l'illegittimità 

dell'elezione dei singoli Amministratori Locali". 

Il Segretario Comunale,  per mero scrupolo,  dà una lettura analitica di tutte le cause di 

incompatibilità, di ineleggibilità  in modo tale che tutti possano poi esprimersi al riguardo. In 

particolare legge l'art. 56 del Testo Unico che riguarda i requisiti della candidatura, l'art. 58, 

lett. a), b) e c),  per le cause ostative alla candidatura e l'art. 59 che riguarda la sospensione e la 

decadenza di diritto dalla carica di consigliere comunale. Quindi, accenna alle cause di 

ineleggibilità elencate all'art. 60 ed a quelle di ineleggibilità ed incompatibilità alla carica di 

Sindaco previste dall'art. 61 nonché le cause di incompatibilità di cui al successivo art. 63.

Il Sindaco-Presidente, riprendendo la parola, ricorda che è stato consegnato a tutti i 

consiglieri, insieme con l'ordine del giorno, anche un modulo da restituire firmato, con il quale 

ogni consigliere comunale autocertifica l'assenza di cause ostative alla carica. Invita coloro che 

non l'abbiano ancora consegnato di provvedervi, anche nel corso di questa seduta.

Di seguito dà lettura del nominativo del candidato eletto alla carica di Sindaco e dell’elenco dei 

consiglieri comunali proclamati eletti dall’Adunanza dei Presidenti delle sezioni elettorali (art. 

67 del T.U. n. 570/1960 e art. 71 del decreto legislativo n. 267/2000), a seguito delle elezioni 

comunali tenutesi il 27 e 28 maggio 2007, come risulta dalla copia del verbale di tale adunanza 

trasmesso alla Segreteria comunale;

Ricorda che, secondo quanto dispone l’art. 76 del T.U. n. 570/1960 e art. 45 del decreto 



legislativo n. 267/2000, nei Comuni con popolazione fino a 15.000 abitanti, quando l’elezione 

di un consigliere è nulla, gli si sostituisce quegli che riportò, dopo gli eletti, il maggior numero 

di voti;

Annuncia che  non sono pervenuti reclami;

Invita i presenti a dichiarare se viene ritenuto che sussistano condizioni di nullità alla elezione 

di uno o più consiglieri, precisandone i motivi.

Chiesta ed ottenuta la parola, il cons. Geremia Valerio fa notare, solo per scrupolo, che il 

cons. Vigo è Presidente della Brenta Servizi, e poiché questa società è controllata dal Comune, 

chiede se egli rientri in qualcuna delle fattispecie appena elencate oppure se possiamo star 

tranquilli circa la sua posizione.

Sindaco: abbiamo valutato questo, e poiché il Comune di Rosà in questa società ha una quota 

di partecipazione non maggioritaria, per noi non sussistevano  cause di incompatibilità e, 

quindi, non rientra in alcuna delle fattispecie di prima.

Cons. Vigo Antonio: dò solo un chiarimento tecnico: non sono presidente di Brenta Servizi, 

ma amministratore unico. Sono due cose diverse.

Quindi

IILL  CC OO NN SS IIGG LLIIOO   CC OO MM UUNN AALLEE

Visto il verbale dell’Adunanza dei Presidenti delle sezioni elettorali contenente i risultati della 

elezione diretta del Sindaco e del Consiglio comunale tenutesi il giorno 28 maggio 2007;

Visti gli articoli 67 e 76 del T.U. 15 maggio 1960, n. 570;

Visto l’art. 41 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267;

Viste le cause di incandidabilità, di ineleggibilità e di incompatibilità previste dagli 56, 58, 59, 

60, 61, 62, 63, 64, 65, 66 del citato decreto legislativo n. 267/2000 e lette pubblicamente in 

questa seduta dal Segretario Generale;

Visto il vigente Statuto comunale;

Visto l’art. 50, comma 11, del decreto legislativo n. 267/2000;

Ritenuta la regolarità delle condizioni di eleggibilità e di compatibilità del Sindaco e di tutti i 

consiglieri proclamati eletti 

Visto il parere favorevole del responsabile del servizio in ordine alla regolarità tecnica espresso 

ai sensi dell’art. 49 del decreto legislativo n. 267/2000;

Con voti unanimi favorevoli, resi in forma palese e verificati con l’assistenza dei consiglieri 

scrutatori, nominati in apertura di seduta,

D E L I B E R A

di convalidare l’elezione dei sottoelencati proclamati eletti alla carica di Sindaco e di consigliere 

comunale nelle elezioni comunali tenutesi il 27 e 28 maggio 2007:



Candidato eletto S indaco:

COGNOME E NOME LISTA COLLEGATA

LL aa nn zz aa rr ii nn   MM aa nn uu ee ll aa Manuela Lanzarin

Candidati eletti Consiglieri comunali:

N. COGNOME E NOME  LISTA DI APPARTENENZA

1 BB oo rr dd ii gg nn oo nn   PP aa oo ll oo Manuela Lanzarin

2 ZZ ee nn   GG ii oo vv aa nn nn ii        "            "

3 ZZ oo nn tt aa   NN aa tt aa ll ee        "            "

4 BB ii zz zz oo tt tt oo   SS ii mm oo nn ee        "            "

5 GG uu gg ll ii ee ll mm ii   LL oo rr ee nn zz oo        "            "

6 LL aa nn dd oo   EE rr mm ee nn ee gg ii ll dd oo        "            "

7 BB aa ll ll ii cc oo   MM ii rr kk oo        "            "

8 BB ii zz zz oo tt tt oo   GG ii aa nn dd oo mm ee nn ii cc oo        "            "

9 CC aa rr ll ee ss ss oo   MM aa rr ii nn oo        "            "

10 MM ee rr ll oo   DD oo mm ee nn ii cc oo        "            "

11 PP oo gg gg ii aa nn aa   DD aa nn ii ee ll ee        "            "

12 SS ii mm ii oo nn ii   AA ll ee ss ss aa nn dd rr oo        "            "

13 VV ii gg oo   AA nn tt oo nn ii oo        "            "

14 CC oo nn tt ee ss ss aa   AA nn tt oo nn ii oo   DD aa nn ii ee ll ee Forza Italia - Liga Veneta Repubblica - 
Alleanza Nazionale - Lista Contessa - UDC

15 FF rr ii gg hh ee tt tt oo   LL uu ii gg ii nn oo                 "                  "                 "

16 PP ii oo tt tt oo   DD ii mm ii tt rr ii                 "                  "                 "

17 VV ee tt tt oo rr aa zz zz oo   GG rr aa zz ii aa nn oo                 "                  "                 "

18 GG ee rr ee mm ii aa   VV aa ll ee rr ii oo Impegno per Rosà

19 NN ii cc hh ee ll ee   FF ll aa vv ii oo        "               "

20 SS ii gg nn oo rr ii   LL oo rr ee nn zz oo        "               "

Successivamente ai sensi dell’art. 50, comma 11, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, 

il Sindaco, in piedi, indossata la fascia tricolore, presta davanti ai consiglieri, anch’essi in piedi, 

il giuramento ripetendo ad alta ed intelligibile voce la formula “Giuro di osservare lealmente 

la Costituzione Italiana”, quindi,



II LL   CC OO NN SSII GG LL II OO   CC OO MM UU NN AA LL EE

su proposta del Sindaco-Presidente, considerata l’urgenza di dar corso agli altri adempimenti di 

propria competenza, con voti unanimi favorevoli, resi in forma palese e verificati con 

l’assistenza dei consiglieri scrutatori nominati in apertura di seduta;

D E L I B E R A

di dichiarare, ai sensi del 4° comma, dell’art. 134 del decreto legislativo n. 267/2000, 

immediatamente eseguibile la presente deliberazione.

***



Letto, confermato e sottoscritto

IL SINDACO

Lanzarin Manuela

IL SEGRETARIO GENERALE

 Fulvio Brindisi

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE

Si attesta:

[X] che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi.

Li  21 giugno 2007

IL FUNZIONARIO

 Nichele Sebastiano

ESECUTIVITA'

La presente deliberazione:

[ ] è divenuta esecutiva il _______________ ai sensi dell'art. 134, comma 3°, del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 
267..

Li  _______________

IL SEGRETARIO GENERALE

 



COMUNE DI ROSA'
Provincia di Vicenza

Prot. N. 

 VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Originale N. 18 del 14/06/2007

OGGETTO: COMUNICAZIONE AL CONSIGLIO, DA PARTE DEL SINDACO, 

DELLA COMPOSIZIONE DELLA GIUNTA.-

 L'anno duemilasette, addì quattordici del mese di  giugno alle ore 20.30, nella sede 

municipale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, il 

Consiglio Comunale si è riunito sotto la presidenza di Lanzarin Manuela  nella sua qualità di 

Sindaco. Assiste  Il Segretario Generale Fulvio Brindisi
         

LANZARIN Manuela

BORDIGNON Paolo

ZEN Giovanni

ZONTA Natale

BIZZOTTO Simone

GUGLIELMI Lorenzo

LANDO Ermenegildo

BALLICO Mirko

BIZZOTTO Giandomenico

CARLESSO Marino

MERLO Domenico

POGGIANA Daniele

SIMIONI Alessandro

VIGO Antonio

CONTESSA Antonio Daniele

FRIGHETTO Luigino

PIOTTO Dimitri

VETTORAZZO Graziano

GEREMIA Valerio

NICHELE Flavio

SIGNORI Lorenzo

 

PRESENTI:  21 ASSENTI: 0
         

Sono presenti gli Assessori esterni:

Zuin Paolo.

Scrutatori:

Carlesso Marino, Poggiana Daniele, Piotto Dimitri.

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a 

trattare l'argomento di cui in oggetto.



OGGETTO: COMUNICAZIONE AL CONSIGLIO, DA PARTE DEL SINDACO, 

DELLA COMPOSIZIONE DELLA GIUNTA.-

IL CONSIGLIO COMUNALE

 

Il Sindaco, Presidente, successivamente alla convalida degli eletti, alla quale si è provveduto 

con deliberazione in data odierna, informa che, in conformità a quanto dispone il 2° comma 

dell’art. 46 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 deve essere data comunicazione della 

composizione e nomina della Giunta comunale, tra cui il Vicesindaco ;

Il Sindaco, partecipa che con proprio atto in data 8 giugno 2007 prot. n. 8466 ha nominato la 

Giunta comunale che risulta così composta:

N Cognome e nome Incarico

1 Vice Sindaco Zonta Natale Affari Sociali

2 Assessore Lando Ermenegildo Ambiente - Ecologia - Sport

3 Assessore Guglielmi Lorenzo Bilancio - Affari Istituzionali

4 Assessore Bordignon Paolo Urbanistica-Edilizia Privata-Informatica - 

Protezione Civile

5 Assessore Bizzotto Simone Viabilità

6 Assessore Ballico Mirko Cultura-Biblioteca-Politiche Giovanili

7 Assessore esterno Zuin Paolo Pubblica Sicurezza - Commercio-Attività 

Produttive

riservando a sé i seguenti incarichi: Lavori Pubblici - Personale - Pubblica Istruzione-Infanzia.

Passiamo, quindi, alla votazione di quest'ordine del giorno perché convalidiamo così anche 

l'assessore esterno Zuin Paolo rispetto alle cause di ineleggibilità, incompatibilità o non 

candidabilità.

II LL   CC OO NN SSII GG LL II OO   CC OO MM UU NN AA LL EE

Preso atto della composizione della Giunta comunale;

Ascoltati i seguenti interventi: 

Cons. Geremia Valerio: non c'è votazione in questo caso.

Segretario Generale: si tratta di prendere atto che non sono state ravvisate cause di 

ineleggibilità, incompatibilità o incandidabilità a carico dei singoli assessori ed, in particolare, 

dell'assessore esterno.

Cons. Geremia: allora avrebbe dovuto far parte dell'ordine del giorno. All'ordine del giorno, 

invece, c'è solamente la comunicazione, e la comunicazione non si vota.

Segretario Generale: nella proposta di deliberazione, messa a disposizione di tutti i 



consiglieri, nel primo punto del dispositivo si legge: "di dare atto che il sindaco ha comunicato 

la composizione della Giunta Comunale e che non sono state ravvisate cause di ineleggibilità, 

incompatibilità o incandidabilità a carico dei singoli assessori". E' una questione di mera forma.

Cons. Geremia: credo che la convalida dell'assessore esterno debba essere fatta nel prossimo 

consiglio con un apposito ordine del giorno, mentre questa è una semplice comunicazione del 

Sindaco della composizione della giunta da lui stesso nominata. 

Segretario Generale: la proposta all'ordine del giorno era questa, ma evidentemente mi 

rimetto al Consiglio Comunale per la decisione.

Cons. Geremia: allora integriamo l'ordine del giorno per volontà espressa del Consiglio 

Comunale, inserendo la convalida dell'assessore esterno, ma se lei, segretario, in qualità di 

tecnico, dice che va bene così come lei sostiene, io l'accetto perché mi fido dei tecnici, ma mi 

riservo di verificare la validità della cosa. 

Visto l’art. 46 e 47 del decreto legislativo n. 267/2000;

Richiamato il vigente Statuto comunale;

Dato atto che non sussistono condizioni di ineleggibilità, di incompatibilità o di non 

candidabilità degli assessori in relazione a quanto previsto dal richiamato D.Lgs, n. 267/2000;

Visto che sulla proposta di deliberazione è stato espresso il parere favorevole di regolarità 

tecnica del responsabile del servizio ai sensi dell’art. 49 del decreto legislativo n. 267/2000;

Con voti favorevoli n. 17, contrari n. 0, astenuti n. 4 (Geremia, Signori, Nichele e Piotto) resi 

in forma palese dai n. 21 consiglieri presenti e verificati con l’assistenza dei consiglieri 

scrutatori nominati in apertura di seduta,

DD   EE   LL   II   BB   EE   RR   AA   

– di dare atto che il Sindaco ha comunicato la composizione della Giunta comunale, ai 

sensi dell’art. 46 del Dlgs. n. 267/2000, e che non sono state ravvisate cause di ineleggibilità, 

incompatibilità o incandidabilità a carico dei singoli assessori.

Con separata votazione (favorevoli n. 17, contrari n. 0, astenuti n. 4 (Geremia, Signori, 

Nichele e Piotto) la presente deliberazione è  dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi 

del 4° comma dell’art. 134 del decreto legislativo n. 267/2000. 

****



Letto, confermato e sottoscritto

IL SINDACO

Lanzarin Manuela

IL SEGRETARIO GENERALE

 Fulvio Brindisi

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE

Si attesta:

[ ] che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi.

Li  21 giugno 2007

IL FUNZIONARIO

 Nichele Sebastiano

ESECUTIVITA'

La presente deliberazione:

[ ] è divenuta esecutiva il _______________ ai sensi dell'art. 134, comma 3°, del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 
267..

Li  _______________

IL SEGRETARIO GENERALE

 



COMUNE DI ROSA'
Provincia di Vicenza

Prot. N. 

 VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Originale N. 19 del 14/06/2007

OGGETTO: NOMINA DEL PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE DEL 

CONSIGLIO COMUNALE. - 

 L'anno duemilasette, addì quattordici del mese di  giugno alle ore 20.30, nella sede 

municipale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, il 

Consiglio Comunale si è riunito sotto la presidenza di  Lanzarin Manuela  nella sua qualità 

di Sindaco. Assiste  Il Segretario Generale Fulvio Brindisi
         

LANZARIN Manuela

BORDIGNON Paolo

ZEN Giovanni

ZONTA Natale

BIZZOTTO Simone

GUGLIELMI Lorenzo

LANDO Ermenegildo

BALLICO Mirko

BIZZOTTO Giandomenico

CARLESSO Marino

MERLO Domenico

POGGIANA Daniele

SIMIONI Alessandro

VIGO Antonio

CONTESSA Antonio Daniele

FRIGHETTO Luigino

PIOTTO Dimitri

VETTORAZZO Graziano

GEREMIA Valerio

NICHELE Flavio

SIGNORI Lorenzo

 

PRESENTI:  21 ASSENTI: 0
         

Sono presenti gli Assessori esterni:

Zuin Paolo.

Scrutatori:

Carlesso Marino, Poggiana Daniele, Piotto Dimitri, Zen Giovanni.

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a 

trattare l'argomento di cui in oggetto.



OGGETTO: NOMINA DEL PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE DEL 

CONSIGLIO COMUNALE. - 

IL CONSIGLIO COMUNALE

 

Il Sindaco- Presidente, introducendo il punto all’ordine del giorno, ricorda che, ai sensi dell'art. 

39 del D.Lgs. n. 267/2000, nei comuni con popolazione sino a 15.000 abitanti lo statuto può 

prevedere la figura del presidente del consiglio;

- che  il Titolo III "Organi elettivi del Comune" - Capo I "Il Consiglio Comunale" - Art. 11 

dello Statuto Comunale, ai commi 1 e 2 prevede che il Presidente del Consiglio venga eletto dal 

Consiglio Comunale tra i consiglieri, mediante scrutinio segreto;

Dato atto che il comma 3 dello stesso articolo dispone che il presidente del consiglio, dal 

momento della proclamazione, assume la presidenza dell'assemblea che procede, con le stesse 

modalità, alla elezione del Vice Presidente;

Dopo aver indicato nei consiglieri Poggiana Daniele, Carlesso Marino e Piotto Dimitri, 

nominati in apertura di seduta, gli scrutatori della votazione segreta prevista dall’art. 11 del 

precitato Statuto, il  Sindaco Presidente fa constare che in sede di conferenza dei Capigruppo,  

ossia dei candidati sindaci delle altre due liste,  la maggioranza ha designato il Consigliere Vigo 

Antonio a rivestire la carica di Presidente del Consiglio.

Dichiarato aperto il dibattito, intervengono:

Cons. Contessa Antonio: abbiamo parlato con il Sindaco della questione e per noi va bene la 

scelta.

Cons. Geremia Valerio: abbiamo visto che c'è stato un cambiamento di metodo. Speravamo 

che ci fosse data una rosa di nomi su cui scegliere. Prendiamo atto, comunque, di questa novità 

procedurale rispetto al precedente Consiglio, anche per la persona su cui non abbiamo niente 

da eccepire. Annunciamo il nostro voto a favore, come segno di buona volontà ed 

investimento,  sperando che la persona proposta si dimostri  Presidente di tutto il Consiglio 

Comunale, come lo è stato il Presidente uscente  Zonta Natale, nell'ultimo periodo della 

precedente amministrazione. Auguriamo di percorrere quelle orme, magari portandole a 

perfezione perchè, dopo ogni morte di papa, ce n'è uno di migliore.

Dopo questi interventi, si passa alla votazione.

Scrutinate le schede apposte nell’urna, si ottiene la seguente votazione:

Presenti n. 21  - Assenti n. 0. -  VOTANTI N. 21

IL CONSIGLIERE  VIGO ANTONIO HA OTTENUTO VOTI N.  20

SCHEDE BIANCHE …………………………………………… N.   1

Il Presidente, preso atto della volontà espressa dall’Organo Consiliare, proclama eletto alla 

carica di Presidente del Consiglio di Rosà - il sig. VIGO ANTONIO che, 



immediatamente,  entra nelle sue proprie funzioni, dopo aver ricevuto il sincero plauso dal 

Sindaco e dall’intero Consiglio.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l’art. 11 dello Statuto Comunale in vigore; 

Acquisito il parere favorevole del responsabile del servizio sulla regolarità tecnica della 

presente deliberazione a norma dell’art. 49 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267;

Visto l’art. 39 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267;

Con voti favorevoli n. 20 - astenuti n. 1 (Vigo)

D E L I B E R A

1) di eleggere a Presidente del Consiglio Comunale di Rosà il Consigliere VVIIGG OO   AANN TT OO NN IIOO

2) di corrispondere al medesimo, con decorrenza immediata, un'indennità mensile di funzione 

pari al 10% di quella prevista per il sindaco, così determinata dall'art. 5, comma 2, del D.M. 

04.04.2000, n. 119, dando atto che tale indennità, ai sensi dell'art. 82, comma 1, del Dlgs. n. 

267/2000,  è dimezzata per i lavoratori dipendenti che non abbiano richiesto l'aspettativa;

3) di dare atto che il neoeletto Presidente del Consiglio Comunale di Rosà entra 

immediatamente nell’esercizio delle sue funzioni.

**** 

Il neo-Presidente del Consiglio, dopo i ringraziamenti di rito per la fiducia, si rivolge 

all'assemblea in questi termini: nel momento stesso in cui assumo questo delicato incarico 

desidero innanzitutto ringraziarvi per la fiducia che avete riposto nella mia persona, 

maggioranza ed opposizione, pienamente consapevole del significato di questo voto. Sono 

stato proposto dalla maggioranza che ha vinto queste elezioni, ma sarò il presidente di tutto il 

consiglio comunale, sarò il presidente di tutti voi, con la stessa sacrale deferenza per le varie 

componenti  di questa assemblea, e con grande attenzione e rispetto delle prerogative della 

maggioranza e per quelle dell'opposizione, come deve essere in una vera e matura democrazia. 

Vi assicuro fin d'ora il mio impegno di applicare rigorosamente quanto stabilito dagli atti 

fondamentali di questo ente per il funzionamento del consiglio comunale, vale a dire lo Statuto 

ed il Regolamento, quale massima garanzia dei diritti e delle iniziative di ogni consigliere e 

gruppo consiliare. Abbiamo alle spalle una campagna elettorale nella quale i cittadini di Rosà 

hanno scelto tra diverse proposte amministrative e tra differenti gruppi di persone. Il voto 

degli elettori ha già fissato precisi doveri  e responsabilità. C'è un diritto della maggioranza a 

governare e c'è un diritto dell'opposizione a controllare e ci sono doveri a cui nessuno di noi 

può sottrarsi. Il primo che abbiamo di fronte è quello di non tradire mai il mandato che 

abbiamo chiesto ed ottenuto dagli elettori. Detto questo, ritengo che ognuno di noi in 



quest'aula, e fuori, possa avere convinzioni differenti, se non contrapposte, e che per le 

proprie convinzioni egli ha il diritto di battersi con vigore, talvolta perfino con asprezza, ma 

allo stesso tempo ha il dovere anche di cercare sempre un comune terreno sul quale 

maggioranza ed opposizione possono confrontarsi, dialogare, riconoscere qualcosa di buono 

anche nell'avversario più estremo, conciliare l'appartenenza politica con il senso di 

appartenenza alle istituzioni, è dovere difficile ma necessario. Questo fa di un impianto 

democratico, come il nostro, una democrazia matura. Maturità democratica significa anche 

saper convergere insieme sulle decisioni e le scelte migliori per la nostra gente, senza il timore 

di perdere la nostra identità. Non voglio ovviamente invitare ad intese che non ci sono, ma 

solo richiamare quel senso di responsabilità e di impegno nella ricerca delle soluzioni più 

efficaci ai problemi della nostra comunità. I tempi che viviamo e le sfide che dobbiamo 

affrontare come ente locale chiedono grande efficienza al nostro lavoro di consiglio comunale, 

ma anche costante attenzione ad una larga partecipazione sociale alle decisioni, allo sviluppo 

di moderne forme di collaborazione. Più efficienza e più coesione sociale, è la sfida più difficile 

ma anche la più ambiziosa che dobbiamo affrontare e vincere per rispondere alle vere attese 

dei nostri cittadini. Penso con ciò ad una piena valorizzazione del consiglio comunale  e delle 

commissioni consiliari. Per tutto questo sento un profondo senso di responsabilità per il mio 

ed il vostro mandato, per il decisivo compito che questo consiglio è chiamato ad assolvere nei 

prossimi cinque anni. L'auspicio che mi faccio e che vi faccio è che in questo mandato ognuno 

di noi dia il meglio di sé per un ulteriore  progresso economico, culturale e sociale, insomma 

della qualità della vita della nostra Rosà. Infine, con l'augurio di un buon lavoro a  tutti, 

confido nella vostra collaborazione per poter svolgere con serena imparzialità e rigore il mio 

mandato di presidente del consiglio. Grazie! 

Quindi, sotto la presidenza del neo-eletto Presidente del Consiglio, si passa alla votazione per 

la nomina del Vice Presidente, con le stesse modalità sopra indicate.

Per la carica di Vice Presidente è stato individuato il Consigliere Carlesso Marino.

Dichiarato aperto il dibattito, intervengono:

Cons. Geremia Valerio: anche per questa nomina vale quanto ho detto per il presidente e, 

come gruppo, faremo un'apertura di credito sperando che ci sia il rispetto delle istituzioni, e 

nella fattispecie del consiglio comunale, come ha fatto con belle parole il neo eletto presidente. 

Mi auguro che anche il Vice Presidente sia su questa lunghezza d'onda e per questo 

esprimiamo il nostro voto a favore. 

Poiché il candidato alla carica di Vice Presidente, il consigliere Carlesso Marino, in apertura di 

seduta era stato nominato scrutatore, il medesimo viene sostituito con il consigliere comunale 

Zen Giovanni.

Scrutinate le schede apposte nell’urna si ottiene la seguente votazione:

Presenti n. 21  - Assenti n. 0 -  VOTANTI N. 21



IL CONSIGLIERE   CARLESSO MARINO HA OTTENUTO VOTI N.  19

SCHEDE BIANCHE ………………………………………………….     ..             N.   2

Il Presidente, preso atto della volontà espressa dall’Organo Consiliare, proclama eletto alla 

carica di Vice-Presidente del Consiglio di  Rosà. - il sig.  Carlesso Marino. che riceve il 

sincero plauso dal Presidente e dall’intero Consiglio.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l’art. 11, comma 3,  dello Statuto Comunale in vigore; 

Acquisito il parere favorevole del responsabile del servizio sulla regolarità tecnica della 

presente deliberazione a norma dell’art. 49 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267;

Visto l’art. 39 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267;

Visto l’esito della votazione riportato in parte narrativa della presente

D E L I B E R A

1) di eleggere a Vice Presidente del Consiglio Comunale di  Rosà il Consigliere CC AA RR LL EE SS SS OO   

MM AA RR II NN OO

2) di dare atto che, ai sensi dell'art. 13, comma 2, dello Statuto Comunale al Vice Presidente 

non spetta alcuna indennità.

Considerata l’urgenza di dar corso agli altri adempimenti di propria competenza, con voti 

unanimi favorevoli  resi in forma palese e verificati con l’assistenza dei consiglieri scrutatori, la 

presente deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4, 

del citato Dlgs. n. 267/2000.-

******



Letto, confermato e sottoscritto

IL SINDACO

Lanzarin Manuela

IL SEGRETARIO GENERALE

 Fulvio Brindisi

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE

Si attesta:

[X] che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi.

Li  21 giugno 2007

IL FUNZIONARIO

 Nichele Sebastiano

ESECUTIVITA'

La presente deliberazione:

[ ] è divenuta esecutiva il _______________ ai sensi dell'art. 134, comma 3°, del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 
267..

Li  _______________

IL SEGRETARIO GENERALE

 



COMUNE DI ROSA'
Provincia di Vicenza

Prot. N. 

 VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Originale N. 20 del 14/06/2007

OGGETTO: ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE.-

 L'anno duemilasette, addì quattordici del mese di  giugno alle ore 20.30, nella sede 

municipale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, il 

Consiglio Comunale si è riunito sotto la presidenza del Sig. Antonio Vigo  nella sua qualità di 

Presidente del Consiglio. Assiste  Il Segretario Generale Fulvio Brindisi
         

LANZARIN Manuela

BORDIGNON Paolo

ZEN Giovanni

ZONTA Natale

BIZZOTTO Simone

GUGLIELMI Lorenzo

LANDO Ermenegildo

BALLICO Mirko

BIZZOTTO Giandomenico

CARLESSO Marino

MERLO Domenico

POGGIANA Daniele

SIMIONI Alessandro

VIGO Antonio

CONTESSA Antonio Daniele

FRIGHETTO Luigino

PIOTTO Dimitri

VETTORAZZO Graziano

GEREMIA Valerio

NICHELE Flavio

SIGNORI Lorenzo

 

PRESENTI:  21 ASSENTI: 0
         

Sono presenti gli Assessori esterni:

Zuin Paolo.

Scrutatori:

Poggiana Daniele, Piotto Dimitri, Zen Giovanni.

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a 

trattare l'argomento di cui in oggetto.



OGGETTO: ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE.-

IL CONSIGLIO COMUNALE

 

Illustra l'argomento il Presidente del Consiglio, Vigo Antonio:

- si rende necessario procedere, ai sensi dell’art. 10, comma 3 della Legge 21 dicembre 2005, n. 

270, concernente “ Modifiche alle norme per l’elezione della Camera dei Deputati e del Senato 

della Repubblica”, alla elezione della Commissione Elettorale Comunale, con le modalità 

previste dagli artt. 12, 13, 14 e 15 del D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223 e successive 

modificazioni; 

- con decreto legge 3 gennaio 2006, n. 1, coordinato con la legge di conversione 27 gennaio, n. 

22, pubblicata nella G.U. n. 23 del 28.01.2006, il comma secondo dell'art. 12 del DPR 

20.03.1967, n. 223, relativamente alla composizione della Commissione Elettorale Comunale, 

è stato così modificato: "La Commissione è composta dal Sindaco e da tre componenti effettivi 

e tre supplenti nei Comuni fino a cinquanta consiglieri..."

- il Sindaco non prende parte alla votazione;

- la costituzione non è valida se alla seduta non interviene la metà dei Consiglieri; 

- in questo Comune, la composizione della Commissione Elettorale Comunale dovrà 

comprendere, oltre al Sindaco, che la presiede, tre componenti effettivi e tre componenti 

supplenti; 

- nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza e, a tale scopo, qualora non venga 

eletto alcun Consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte della Commissione, in 

sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il Consigliere di minoranza che ha ottenuto il 

maggior numero di voti; 

-  per l’elezione dei suddetti componenti, ciascun consigliere può indicare nella propria scheda 

un solo nome e che sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero di voti, 

purché non inferiori a tre; 

- a parità di voti, sarà proclamato eletto il più anziano di età.

 

Distribuite le schede ai Consiglieri (una per l’elezione dei componenti effettivi ed una per 

quella dei componenti supplenti della Commissione), si  procede alla votazione per l’elezione 



dei membri effettivi della Commissione Elettorale Comunale, il cui scrutinio ha prodotto il 

seguente risultato: 

COMPONENTI EFFETTIVI

Presenti n. 21 -  Votanti n. 20  (non partecipa alla votazione il Sindaco)

Sono stati votati i seguenti nominativi, elencati in ordine decrescente in base al numero di voti 

ricevuti: 

N Cognome e nome del Consigliere Numero dei voti ottenuti

1 Lando Ermenegildo 7

2 Bizzotto Giandomenico 6

3 Nichele Flavio 6

4 Contessa Antonio Daniele 1

- Schede bianche n. =

- Schede nulle n. =

Chiesta ed ottenuta la parola il Cons. Contessa Antonio Daniele: onde fugare ogni dubbio 

non sono stato certo io a darmi il voto. Sappiamo tutti chi è stato... ha tanto affetto, si vede.

COMPONENTI SUPPLENTI

Si procede, quindi, alla nomina dei membri supplenti della Commissione; 

Presenti n. 21 - Votanti n. 20 (non partecipa alla votazione il Sindaco)

Sono stati votati i seguenti nominativi, elencati in ordine decrescente in base al numero di voti 

ricevuti: 

N Cognome e nome del Consigliere Numero dei voti ottenuti

1 Zonta Natale 7

2 Piotto Dimitri 7

3 Carlesso Marino 6

- Schede bianche n. =

- Schede nulle n. =

Per effetto delle suddette votazioni

DELIBERA

di proclamare eletti i seguenti componenti effettivi e supplenti della Commissione Elettorale 

Comunale: 



COMPONENTI EFFETTIVI

1. LL AA NN DD OO   EE RR MM EE NN EE GG II LL DD OO (maggioranza) 

2. BB II ZZ ZZ OO TT TT OO   GG II AA NN DD OO MM EE NN II CC OO (maggioranza) 

3. NN II CC HH EE LL EE   FF LL AA VV II OO (minoranza)

COMPONENTI SUPPLENTI

1. ZZ OO NN TT AA   NN AA TT AA LL EE   (maggioranza)

2. CC AA RR LL EE SS SS OO   MM AA RR II NN OO (maggioranza)

3. PP II OO TT TT OO   DD II MM II TT RR II (minoranza)

Il Sindaco si incarica di notificare agli interessati la partecipazione di nomina a componente 

effettivo o supplente della Commissione Elettorale Comunale. 

Considerata l’urgenza di dar corso agli altri adempimenti di propria competenza, con voti 

unanimi favorevoli resi in forma palese e verificati con l’assistenza dei consiglieri scrutatori, la 

presente deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma  4, 

del citato Dlgs. n. 267/2000.-

****

Il Presidente del Consiglio concede la parola al Sindaco per alcune comunicazioni.

Sindaco: ricordo che sabato prossimo c'è la Festa dello Sport presso l'Anfiteatro Athena, alla 

quale siete tutti invitati. Vi comunico, inoltre, che da venerdì 22 della prossima settimana e 

fino a domenica 24, avremo ospite il coro tedesco di Schallstadt che sarà accompagnato anche 

da una delegazione dell'amministrazione comunale con il Sindaco di quella città. Vi faremo 

avere il programma e poi sta in voi di partecipare alle varie iniziative in base alle vostre 

disponibilità.

******



Letto, confermato e sottoscritto

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Antonio Vigo

IL SEGRETARIO GENERALE

 Fulvio Brindisi

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE

Si attesta:

[X] che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi.

Li  21 giugno 2007

IL FUNZIONARIO

 Nichele Sebastiano

ESECUTIVITA'

La presente deliberazione:

[ ] è divenuta esecutiva il _______________ ai sensi dell'art. 134, comma 3°, del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 
267..

Li  _______________

IL SEGRETARIO GENERALE

 


